

亿万颗心的祈祷牵挂,一分一秒的煎熬等待,只愿黎明的曙光带来生命的奇迹!

昨天,马航飞机失联的消息传来,正在北京采访的现代快报记者第一时间展开采访。从首都国际机场,到安置乘客亲属和召开发布会的丽都饭店,全程追踪事件的进展。失联航班上239人的命运让人担忧,同胞们的安危更是让人揪心。从上午9点左右,到夜里12点,记者经历了15个小时紧张忙碌,却时刻伴随着悲伤,多么希望,突然间,能有好消息传来…… 现代快报特派记者 郑春平 项风华 鹿伟 刘伟伟 文/摄



首都机场通知家属“转场”丽都饭店



丽都饭店云集了中外媒体



忙碌而揪心的人们

# 现代快报记者北京全程追访马航事件

15个小时的揪心忙碌,时时刻刻期待着能有好消息传来……

## 首都国际机场

### 中外媒体汇集机场等待消息

“是去采访马航的吗?”昨天上午,现代快报记者刚上车,的哥刘师傅听说是去首都国际机场,开口便说,“打车软件里好多都是去机场的,估计都是你们记者。”

上午10点多开始,首都国际机场T3航站楼的二层B区域,逐步汇集越来越多的中外媒体。到中午时分,记者已达百余人。

与此同时,一些失联航班上的乘客家属也陆续赶到机场,几乎每个人的脸上都无比悲伤,有的情绪失控,哭泣不止;有的拿着手机与家人联络告知最新的情况,说着说着便哽咽了……一位男记者叹息,他感同身受,很沉重、很揪心,并建议大家对于失联乘客家属尽量不要去打扰他们。“其实我们采访这个事件,心里也挺难受的。希望家属能坚强地等待消息。”

#### MH370航班信息,由“延误”到“取消”

10点左右,首都机场国际到港的大屏幕上,置顶的第一行信息,便是用红色显眼字体标识的由吉隆坡飞往北京的MH370航班,预计到港时间是6点半,备注一栏写的是“延误”。公告牌前,众多的失联乘客亲属和记者们都在焦急地等待着消息。

到了12点25分,该航班的信息在备注栏里由“延误”变成了“取消”;12点53分,首都机场国际到港航班的信息牌再次发生变更,大屏幕上也没有了红色的字体,即不再显示有关MH370航班的信息。

现代快报记者从机场问询处了解到,在MH370航班之前由马来西亚出发的航班已经到达了,除了MH370之外,就没有从马来西亚飞过来的航班了。

下午1点多,现代快报记者又来到四层区域,看到E10-13办理

登机手续的柜台前,很空旷。机场问询处的工作人员告诉记者,飞往吉隆坡的登机手续平时都是在这个区域办理。不过,原定于8日上午8时55分起飞的马航MH371北京至吉隆坡航班已取消,下一班飞机是9日1点30分飞往吉隆坡。

#### 为失联的同事祈祷平安

等待期间,大家相互交流着最新的情况,相互安慰。

“现在情况怎么样了啊?”昨天下午2点多,拖着行李箱的张先生跑到记者面前:“我是华为的,刚下飞机,就听到了马航失联客机的消息,上面还有我们公司的两个同事啊。我来打探下有没有最新进展。”

张先生说他的心里很不好受,“公司有很多员工常驻海外,比如我是常驻埃及工作,这次回来探亲。公司在马来西亚也有代表处,没想到,他们这次出一趟差,就可能再也回不来了,我们都在为他祈祷。”

#### 首都机场迅速启动应急方案

针对吉隆坡至北京航班失联事件,首都机场迅速成立应急小组,积极与马来西亚航空公司对接沟通,做好了一切准备,随时做好事件相应处置。

现代快报记者看到,就在T3航站楼的问询处旁边,竖起了一块白板,上面用黑笔写着提示“MH370的接机人员到丽都饭店了解相关情况”,白板上也公布了马来西亚航空公司以及丽都饭店的电话。

正在媒体包围询问处的时候,一名穿着黑衣服的人刚向机场工作人员报出自己是马航乘客的家属,工作人员立即带他下去乘坐大巴车,不到5分钟车子就开了。

## 丽都酒店

### 夜深了,家属和媒体还在等待

随着事件和应急工作的展开,昨天的北京丽都维景酒店成了中外媒体扎堆的地方。酒店安排了两个区域:家属们被安排在其中一栋楼的二层,记者们被安排在另一栋楼的一层等待区。

#### 发布会一推再推 首次发布会5分钟草草收场

从上午开始,就相继有大量的记者赶到酒店,马航方面安排了一个约30平方米的小会议室。然而到了中午,这里聚集的记者已达300多人,虽然小会议室外有一个休息区域,可这个时候谁都不敢“歇着”,全部挤向小会议室。于是,这里成了“全世界人口最密集的地方”,人叠着人,机器架着机器……

一边等,一边刷着微博和网络信息,让人困惑的是,各种不同的声音交替传来,却始终没有权威的发声——航班到底追踪到了哪里,究竟是失联还是比这更严重?追问的背后,每个人的心底都有个期盼的声音:要是突然宣布“航班找到了”“降落了”,该多好!

可是,有关发布会的时间却没有准信,好消息也始终没有听到。从最初的10点多钟,到后来的1点半,再后来,大约4个小时过去了,还是没开,坚守在小会议室内的中外记者们,却一个都没见少!因为房间太小人太多,加上很多人没有吃午饭,个个都很疲惫,有位女记者差点晕倒……

一直等到下午两点半,突然传来消息:发布会换地方了,改在另一栋楼的二楼会议室!“天哪!”有人大叫一声,接着瞬间全场大挪移,大家手忙脚乱收拾起器材,潮水般奔向新会场。

新会场虽然空间大了很多,可还是容纳不下300多位记者,全场秩序混乱。整个发布会,持续时间仅5分钟,未提及乘客家属安置

问题,而且未给记者任何提问的机会。

#### 亲属对马航应急不满:“马航不出人,什么都没”

与新闻发布会现场隔着一条约走道,就是乘客亲属安置区。除了乘客亲属和工作人员外,这里严禁任何人员包括媒体进出。虽然隔着一道门,大家还是能不时听到里面传来的哭泣声。

在酒店前台旁边,一名女子正坐在沙发哭泣,旁边还有几名家人陪同。虽然没有大声痛哭,但红肿的双眼,绝望的表情,让人一眼就读懂心里的悲痛,记者不忍上前追问。

到昨天下午3点多,多位从等待区进出的乘客家属表示,除了等待,没有其他更多的消息。一名女子情绪很激动,在媒体追问是否对马航的应急处置满意时,她大声喊着:“马航什么都没说,就给一张纸。”另一位男家属也颇为不满:“连个人都没有。”

记者了解到,昨天丽都酒店空出了200多房间提供给失联乘客家属。有些家属因距离北京较远,赶来时已是傍晚了。从河北赶来的一位男子说,他的哥哥只有28岁,就在失联飞机上,而他们得到这一消息,还是上午从网上看到的,于是乘坐动车赶了过来。

傍晚时,丽都酒店安排家属在酒店吃自助餐,在就餐区域,家属们没有过多交谈,看起来面目凝重。

现代快报记者了解到,昨晚11点前后,由马航公司组成的事故处置组一行92人乘坐的MH4500包机已经在首都机场落地。他们将来解决失联乘客家属安抚以及后续处理事宜。

夜深了,但大批记者和亲属仍然在丽都酒店等待消息。

## 镜头

### 跨越大洋 痛哭父子相互安慰

“儿子,你妈在那飞机上呢…挂了吧…你要挺住啊…知道了,挂了吧…挂了吧…”下午三点,一位父亲硬撑着的坚强,在挂掉电话后瞬间崩溃,放声大哭。

记者了解到,男子的妻子在这架失联航班上,而其儿子正在芝加哥上学。孩子从新闻上得知航班的消息后,于当地时间凌晨一点不停通过微信、电话联系父亲,家人起初打算向孩子隐瞒消息,但父亲最终还是决定告诉孩子实情。父子二人远隔千里,痛哭并相互安慰。这位男子是上午11点左右来到丽都饭店的家属休息区,进入休息区后就默默坐在墙角,一言不发。同来的还有妻子的哥哥等人,不停安慰其:“没事,放心吧,绝对没事,往好处想。”

刚到休息区不久,男子的手机响了起来,是儿子在微信上向其询问母亲的消息。孩子的舅舅坚持不要说实情,“别跟他说,他个孩子懂啥,确定了消息再让他回来”。而这位父亲一会仰头,一会低头,最后下了很大决心似的轻声说了句:“瞒不住,现在他们那是凌晨一点,他要不是知道了,肯定早睡了”。随即低头给孩子回了条信息。没一会,孩子打来越洋电话,男子长叹一口气,点开了视频通话。在哽咽地呼喊了近十遍儿子的名字后,父亲一字一句地说出了“你妈在那架飞机上”,父子二人远隔大洋哭成一片,父亲的头低到快贴上手手机屏幕,之后就不停地要求孩子“挂了吧”。“我帮你买回来的机票,你收拾收拾,赶紧回来吧”,说完马上挂掉电话,放声哭了很久。放下电话,男子瘫软在墙边,缓缓下滑。亲属们扶住他,拍拍肩,一起流泪。男子稍微整理了下情绪,随后打电话帮孩子订好了当地时间中午两点的机票。 北京晨报